

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная  
научная  
газета

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

25 лет ТОМУСИНСКОЙ  
ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

## По пути технического прогресса

За четверть века обогатительной фабрики ее рабочие, инженерно-технические работники достигли больших успехов в совершенствовании производства, осуществили целый комплекс мероприятий по техническому перевооружению цехов.

Проектная мощность предприятия составляла 1242 тысячи тонн угля в год. Она была освоена в 1957 году. Горняки шахты имени В. И. Ленина добывали уже к тому времени до 1400 тонн топлива в год. Следовательно, солидную часть добываемого угля шахтерам приходилось отправлять миму фабрику. А это потеря больших средств, потому что обогащенный уголь значительно дороже рядового.

Перед коллективом фабрики была поставлена задача: как можно быстрее увеличить производственную мощность предприятия. Эта задача решалась путем реконструкции действующего производства на основе внедрения прогрессивной технологии. Старые отсадочные машины были заменены новыми, более производительными. Были установлены также более совершенные вакуумфильтры, флотационные машины, центрифуги, грохоты и другое оборудование. Была усовершенствована водошламовая схема, модернизированы сушильные установки.

Совершенствование водошламовой схемы, расширение фронта флотации и фильтрации с последующей автоматизацией этих процессов, замена сгустительных воронок низконапорными гидроциклонами, контактных чанов — аппаратом подготовки пульпы, применение фильтровальных сеток из капронового волокна позволило значительно сократить потери угля с отходами обогащения. С 1973 года фабрика перекрыла выпуск энергетического шлама. Она увеличила выход концентратов на 2,5 процента. Одновременно были переведены секции энергетических углей на обогащение более дефицитных коксующихся.

По проектам институтов обогащения твердого топлива и «Энергоуголь» на фабрике модернизированы две трубы-сушилки. В результате этого пропускная способность сушильного отделения увеличилась вдвое. На очистке газов, выбрасываемых в атмосферу, установлены мокрые пылеуловители, КПД очистки которых доведен до 95-97 процентов.

Осуществление перечисленных мероприятий дало возможность в 1978 году достичнуть прироста переработки угля к проектному объему на 1200 тонн, то есть перекрыть в два раза проектную мощность. Годовой выпуск концентратов возрос с 360 тысяч тонн в 1955 году до 1834 тысячи тонн в 1978 году. Его выход увеличен на 8,2 процента, а зольность снизилась с 10,1 до 8,5 процента. Производительность труда возросла с 68 тонн на одного рабочего в месяц до 523 тонн!

Была решена еще одна важная проблема. Суть ее заключается в радикальном осуществлении регенерации шламовых вод с выводом из технического цикла высокозольных пыльных частиц. Предотвращен сброс загрязненных стоков в реку Усу.

Важно отметить, что на фабрике почти все машины и агрегаты связаны между собой единой технологической цепочкой. А ведь замена машин устаревших марок новыми осуществлялась без остановки производства. Это удалось осуществить благодаря трудовому энтузиазму технологов Г. Д. Дерышева, И. И. Антакова, механиков В. П. Грибашова, А. П. Санникова, В. А. Кунаха, А. Т. Чиркова, бригадиров слесарей И. Н. Шардакова, Ю. А. Калинина, К. М. Заречнева, И. П. Желибо, Н. В. Жабина, Г. Т. Иванова, Э. В. Куриловича, В. А. Кузнецова, электросварщиков В. А. Захарова, В. Я. Шелелева, Г. С. Гордеева и других ремонтников.

За последние 10-12 лет на фабрике много сделано по улучшению условий труда рабочих, по повышению культуры производства. Улучшена освещенность производственных помещений, стены облицованы стеклоплиткой, усовершенствована система вентиляции и так далее. Все эти меры, несомненно, тоже сказываются на росте производительности труда.

Коллектив обогатителей и в дальнейшем намечает совершенствовать производство. Наша задача — в ближайшие два-три года поднять производственную мощность предприятия до трех миллионов тонн. Задача эта будет выполнена.

Т. ПРОСКУРИН,  
главный инженер фабрики.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА, УСКОРЕНИИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА!

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ВЫСОКИХ КОНЕЧНЫХ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ, УВЕЛИЧЕНИЯ ВЫПУСКА ИЗДЕЛИЙ ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Третьего ноября коллектива Томусинской углебогатительной фабрики отмечает 25-летие своего предприятия.

Энтузиазм, творческий труд, постоянный поиск помогли трудящимся фабрики быстрыми темпами повысить производственную мощность основных цехов. В 1978 году объем выпущенного концентратов составил 1834 тысячи тонн — в пять раз больше, чем было выдано в первый год работы фабрики.

В коллективе выросло немало больших мастеров углебогащения, талантливых руководителей и специалистов. Многие из них удостоены высоких правительственных наград.

Юбилей своего предприятия и 62-ю годовщину Октября коллектив фабрики встречает большими успехами в труде, достигнутыми и в этом году. За 10 месяцев переработано сверх плана 98 тысяч тонн угля, сэкономлено 1300 тысяч киловатт-часов электроэнергии. По итогам работы за третий квартал юбиляры завоевали третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании, а среди предприятий города — первое место.

Сердечно поздравляем всех тружеников фабрики с 25-летним юбилеем, желаем крепкого здоровья, большого личного счастья, новых производственных успехов.

ГОРКОМ КПСС

ГОРСИПОЛКОМ.

Письмо в номер:  
поздравляет  
ЦОФ „Абашевская“

ШЕСТЬНАДЦАТЬ ЛЕТ соревнуется коллектива центральной обогатительной фабрики «Абашевская» с коллективом обогатительной фабрики «Томусинская». При подведении итогов соревнования учитывается не только выполнение текущего плана, но и результаты роста показателей по сравнению с предыдущим периодом.

За прошедшие годы случалось и такое: по результатам квартала одно из предприятий завоевало классное место во всесоюзном соревновании, а в межфабричном соревновании первенство занимало другое, так как темпы роста производства у него были выше.

Социалистическое соревнование между нашими предприятиями способствует не только росту объема производства, росту производительности труда, улучшению качества выпускаемого концентратов, но и улучшению условий труда, повышению культуры производства. Например, мы первыми начали обмуровку стен производственных помеще-

## СОДРУЖЕСТВО

иций светлой стеклоплиткой. Приезжала делегация с Томусинской фабрики и через короткий промежуток времени не только внедрила наш опыт, но и по качеству облицовки и количеству отделанных цехов превзошла нас.

При посещении фабрики перенимается передовой опыт работы: наши флотаторы учатся у флотаторов Томусинской фабрики, а они, в свою очередь, изучают у нас опыт эксплуатации обезвоживающих центрифуг НВВ-1000.

Наша фабрика с 1978 года выпускает концентрат с государственным Знаком качества, томусинцы тоже готовят свою продукцию к аттестации на этот знак.

Томусинская фабрика является школой руководящих кадров. Многие инженерно-технические работники начинали свою трудовую деятельность на этом предприятии. И. Д. Сывироткин работал мастером цеха сушки, был направлен на запуск нашей фабрики. Потом осваивал Беловскую ЦОФ. Сейчас работает начальником основного производства на

№ 132 (3616)

СУББОТА,

3

НОЯБРЯ

1979 года

Газета выходит  
с 1956 года  
Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.  
Цена 2 копейки.

Великому Октябрю —  
достойную встречу!

## Признаны лучшими

Недавно президиум постройки треста «Кузбассгражданстрой» № 1 подвел итоги социалистического соревнования среди участков и бригад строительных управлений за третий квартал.

Все три призовых места достались участкам Междуреченского управления механизации. Участки 1, 2, 5, по которым соответственно распределлись первое, второе и третье места, выполнили наивысшие объемы строительно-монтажных работ своими силами, достигли максимального показателя выработки. Возглавляют передовые коллективы управления Ю. П. Чакилев, А. П. Сидоров и В. Е. Подболотов.

Среди бригад первого места присуждено коллективу итальянцев-бетонщиков, руководимому И. П. Марковым

Л. ФРОЛОВА,  
инженер  
отдела труда треста  
«Кузбассгражданстрой»  
№ 1.

## Посвящается празднику

Хорошими показателями по добыче угля ознаменовали предоктябрьскую вахту горняки шахты «Распадская». Десятый месяц года они закончили с плюсом. Из двенадцати очистных участков одиннадцать перевыполнили задание октября.

На подготовке очистного фронта лучшие результаты достигла бригада Героя Социалистического Труда инициатора областного соревнования за досрочную добычу 150-миллионной тонны

Б. И. Куликова и Г. К. Сухинина.

На подготовке очистного фронта лучшие результаты у бригад Г. М. Ярополова, В. И. Фрянова, В. Н. Лабова, А. Н. Боченкова.

Н. ЛОГВИНЕНОК.

ЦОФ «Сибирь». А. А. Ломов с Томусинской фабрики был направлен на запуск нашей ЦОФ и уже восемнадцатый год работает главным механиком. За плодотворную деятельность он награжден орденом Трудового Красного Знамени и многими ведомственными наградами. До назначения директором Абашевской ЦОФ в 1963 году автор этих строк восемь лет проработал на Томусинской фабрике мастером, сменив инженером, начальником цеха. С благодарностью вспоминаю сплоченный коллектив томусинцев.

В канун юбилея Томусинской фабрики были подведены итоги за третий квартал: первенство завоевали томусинцы и увезли от нас переходящее Красное знамя. По поручению трудящихся Абашевской ЦОФ сердечно поздравляю томусинцев с трудовой победой, с двадцатипятилетним юбилеем, желаю новых трудовых успехов на благо нашей великой Родины.

В. ЮРМАЗОВ,  
директор ЦОФ «Абашевская».

## Что показали отчеты

В комсомольских группах города закончились отчетно-выборные собрания. Эти собрания стали свидетельством возросшей активности молодежи в сфере производства и общественной жизни своих предприятий, роста комсомольских коллективов как в количественном, так и в качественном отношении. Если к отчетному периоду 1978 года число групп составляло 110, то в нынешнем году их было — 116.

Из общего числа комсомольских вожаков 54 являются коммунистами или кандидатами в члены КПСС. Только в одной комсомольской организации Красногорского разреза шестеро группомсоргов из одиннадцати являются партийцами. В железнодорожном узле связи из семи молодежных вожаков четверо коммунистов. Большую работу по совершенствованию структуры своих комсомольских организаций провели комитеты ВЛКСМ разреза «Томусинский», управления детских дошкольных учреждений, шахты «Распадская».

Задолго до отчетов и выборов многие комитеты комсомола развернули работу по подготовке к предстоящей кампании. В этой связи заслуживают похвалы комсомольские организации, секретарями которых являются Л. Ханабеева (орг. «Междуреченск у г о л ь»), Л. Борисова («Междуреченское погрузочно-транспортное управление»), В. Крук (трест «Кузбассгражданстрой» № 1). За месяц до проведения собраний здесь была проведена школа группомсоргов, за каждой комсомольской группой закрепились члены комитета ВЛКСМ. На страницах многотиражных газет, в стенной печати всесторонне освещалась жизнь комсомольской организации, пропагандировался передовой опыт молодых производственников. Поэтому не случайно групповые отчетно-выборные собрания в этих организациях прошли на высоком идеино-политическом и организационном уровне.

Конкретный деловой разговор состоялся на собрании участка № 3 Томского строительного управления. Основное внимание присутствующих было сосредоточено на жизни молодых рабочих — выпускников Новокузнецкого ГПТУ-28, которые влились в рабочие коллективы в этом году. Многие из них не имеют среднего образования. И

Н. ДЯГИЛЕВА,  
инструктор  
организационного  
отдела ГК ВЛКСМ

## ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

На днях в микрорайоне Чеболсу, в клубе «Геолог», состоялось торжественное собрание пенсионеров-ветеранов Отечественной войны и труда, посвященное 62-й годовщине Октября.

Открыли торжество пионеры школы № 7. Теплыми словами они поздравили

Столовые в центре города испытывают в обеденные часы большие перегрузки. Чтобы пообедать, посетители в длинных очередях тратят 40 минут и больше.

В то же время ресторан «Бель-сүр» располагает двумя залами, один из которых, по нашему мнению, вполне может быть использован как обеденный.

Вот мы и решили обору-

довать в бывшем банкетном зале экспресс-зал, где посетители могли бы пообедать как в обычном, не ресторанном ценам, с той существенной разницей, что времени на такой обед уйдет минут двадцать.

Вы приходите в ресторан,

всех с наступающим праздником. Доклад сделал С. С. Альмовский, а заведующая отделом социального обеспечения Л. А. Момот вручила почетные грамоты пенсионерам-активистам. Получая почетные грамоты, пенсионеры заверили, что, пока есть силы, они активно бу-

дут участвовать в общественной жизни города.

На вечер были приглашены начальник Южно-Кузбасской геологоразведочной экспедиции В. М. Велигош и секретарь парторганизации П. С. Теных. Им тоже были вручены почетные грамоты за оказываемую

помощь пенсионерам микрорайона Чеболсу.

Ветераны посмотрели отличный концерт художественной самодеятельности ДК шахты имени В. И. Ленина.

Ветераны труда и Отечественной войны остались довольны вечером.

В. ПАРФЕНОВА.

сдающее верхнюю одежду в гардероб и поднимается на второй этаж. Зал, где походят спиртные напитки — налево, вы же проходите направо в экспресс-зал. Там столики на 90 мест. Обслуживают посетителей официанты. Они предлагают один

плексных обедов и тут же доставляют их вам из кухни. Вкусно, культурно, дешево, быстро.

Экспресс-зал работает с 11 до 16 часов. Мы ждем посетителей!

Н. РЕПКО,  
директор  
ресторана «Бель-сүр».

из четырех вариантов ком-



### ◆ КИНОРОМАН О ЦЕЛИНЕ

## „ВКУС ХЛЕБА“

На днях в кинотеатре «Нузбасс» состоялся общественный просмотр первых двух фильмов этого эпического кинопроизведения. В зрительном зале были представители общественности города, партийные и советские работники, молодежь. Все были захвачены киноповествованием, просмотрели обе серии с небывалым интересом и волнением. Глубина содержания нашла в новом фильме яркое выражение. Взволнованные, зрители покидали кинотеатр и теперь с нетерпением ждут продолжения.

Не хлебом единым жив человек — говорят в народе. Так, конечно. Но и без хлеба, единого, единственного, разве возможна жизнь наша? Хлеб — важнейший продукт, мерило всех ценностей.

«Вкус хлеба» — так называется новый художественный четырехсерийный фильм, поставленный московскими и казахскими кинематографистами. Вкус хлеба — это не просто булавочные представления о вкусе мягкого душистого каравая. В нем, в хлебе, — соленый крестьянский пот, дни изнурительного труда, ночи тревог и раздумий. И, конечно, счастье землемельца, когда земля вознаграждает его тяжелым колосом, потоном зерна, хлебом. Так и показывают нам авторы фильма труд хлебороба — как самый тяжелый, самый счастливый, самый главный труд на земле.

Первый фильм эпопеи о том, как нуждается в хлебе изнуренная войной страна. Он о смелом решении хлебной проблемы. Партия позвала на целину. И народ начинает самое впечатляющее в хозяйственной истории человечества сражение за хлеб.

На экране тысячи целинников. На митингах, в вагонах, в степи. И среди них встречаются мы герои фильма: агронома Степана Сечкина, инженера Коперника, секрета-

ря райкома Ерошина, тракториста Болжанина, комсомодку Кашимат Сатаеву, ученого Игнатьева и многих других. Всех их привела в эти степени одна забота — хлеб.

«Хлеб насыщенный» — называется первый фильм эпопеи.

«Хлеб и земля» — название второго. Народ говорит «матер-земля», «земля-корнища». И забота о земле — первая заповедь землемельца. Сражение за хлеб означало начало и другого сражения — за землю. Истощение, засуха, черные бури — вот возможное будущее целины, если только не защитит ее от равнодушных, жадных рук сам хлебороб, хозяин сеятель. В бой со стихией, с хищной эксплуатацией земли вступают герои фильма. В этой борьбе за землю целиком раскрываются их характеры. И потому третий фильм называется — «Хлеб и люди».

«Хлеб Отчества» — название четвертого, завершающего фильма эпопеи. За 25 лет целина стала важнейшей житницей страны. Погодарственному мудро решил партия и народ проблему хлеба. Но по-прежнему не оставляет забота наших героев. Получить еще больший урожай, сделать землю еще плодороднее — вот цель их труда, их жизни.

В фильме много удач. И самые

крупные — в образах главных героев: директора совхоза «Бескрайний» Степана Сечкина (артист Сергей Шакуров), Владимира Ерошина — сначала секретаря райкома, а затем члена ЦК партии Республики (Валерий Рыжаков), Игнатьева (Эрнст Романов), комсомольского вожака целинников Кашмат Сатаевой (Наталья Аринбасарова) и еще многих. Мы называем только этих героев, типичных для тысяч и неповторимых, как неповторим каждый яркий, талантливый, творчески живущий человек.

Успехи исполнителей по праву должны разделить и создатели фильма — авторы сценария Александр Лапшин, Алексей Сахаров, Рудольф Тюрин, Валентин Черных и, конечно, постановщик Алексей Сахаров.

Психологическая правда каждого поступка, слова, душевного движения, открытая эмоциональность диалогов, достоверность ситуаций — все захватывает зрителя, заставляет сопереживать акционным героям и дает актерам великолепный драматический материал.

Итак, на экране кинотеатра «Нузбасс» с 26 ноября — киноэпопея «Вкус хлеба».

Вслед за эпическими подотделами «Освобождение», «Солдаты свободы», посвященными воинскому подвигу народа, зрителей увидит летопись еще одного героического деяния советских людей: волнующий рассказ о самом глазном — о хлебе и земле.

Приимаются коллективные заявки от предприятий, организаций и школ города.

3. ВЕСЕЛОВА,  
директор киносети.

### из почты РЕДАКЦИИ

## ЖЕЛАЕМ ВАМ

Коллектив центральной детской библиотеки проводит на пекцию Анастасию Тимофеевну Ильину.

25 лет проработала она среди книг, а в нашей библиотеке — почти десять лет.

За ваше трудолюбие, мягкость характера, за чуткость к коллегам и детворе, за доброту человеческую от всей души мы говорим вам, Анастасия Тимофеевна: «Спасибо! Желаем вам доброго здоровья, счастья, успехов во всех делах!

Ваши коллеги.

### По следам неопубликованного письма

## ШКОЛА ПОЛУЧАЕТ ТЕПЛО

Родительский комитет школы № 21 обратился в редакцию с тревожным сигналом: школа не получает тепла и горячей воды.

Ответ прислала начальник управления коммунальных котельных А. П. Обласова:

«Факты имели место. Горячая вода и отопление подавались с перебоями из-за недокомплекта рабочих. В настоящее время котельная № 25 кадрами укомплектована. Отопление и горячую воду школа получает».

# 25 ЛЕТ

## Томусинской обогатительной фабрике Цифры и факты

1954 ГОД. Ноябрь. Томусинская обогатительная фабрика начала выдавать первый угольный концентрат.

1957 ГОД. Освобождена превышающая мощность фабрики. Переработка консистирующихся и энергетических углей за год составила 1242 тысячи тонн.

1961 ГОД. Выполнено большое объем работ по техническому переоснащению и технологическому усовершенствованию углеобогащения. Это дало возможность в следующем, 1962 году отправить металлургам страны дополнительно около 500 тысяч тонн концентрата.

1965 ГОД. За большие успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по досрочному выполнению государственного плана, семь тружеников фабрики удостоены правительственные награды. Их имена: Н. Н. Кузнецова — ныне пенсионерка, Н. К. Овчинников — бывший директор предприятия, Н. Ф. Дербенев, В. Н. Смычилев — слесари, Т. В. Суховеева — аппаратчик, Л. А. Шалагин — начальник отделения углеподготовки.

1970 ГОД. В социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив предприятия награжден Почетной грамотой Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков, навечно вручено Красное знамя горкома КПСС.

1975 ГОД. Продолжалось техническое перевооружение основных цехов. За счет интенсификации процессов флотообогащения, фильтрации, снижения потерь угля в отходах обогащения прирост выхода концентрата к уровню восьмой пятилетки составил 8,6 процента. Дополнительно в плану получено товарной продукции свыше пяти миллионов рублей.

1979 ГОД. Производственная мощность фабрики расширяется возможность обогащать до 2700 тысяч тонн в год — в два с лишним раза больше, чем было предусмотрено проектом. Численность трудящихся по сравнению с 1975 годом снизилась на пять процентов.

### ЭТО МОЙ КОЛЛЕКТИВ

Я пришла работать на фабрику с начала ее пуска. Вросла в этот коллектив от мастера отдела технического контроля до заведующей лабораторией. Работала я в свое время и сменным мастером на основном производстве.

Но вот четыре года назад тяжело заболела, долгое время была прикована к постели. Сейчас я инвалид второй группы. Четыре голы уже не работают на фабрике, но чувствую по-прежнему себя членом своего родного коллектива. Говорю так потому, что меня он не забывает ни в праздники, ни в будни. Идут ко мне кто с подарком, кто просто с хорошей новостью. И я всегда от души радуюсь за каждый новый успех моего коллектива.

В день 25-летия нашего предприятия я от всей души поздравляю коллектива фабрики с большими трудовыми достижениями.

Г. ЗЕМЧЕНКО.

ЗА 25 ЛЕТ ФАБРИКА ПЕРЕРАБОТАЛА 47 МИЛЛИОНОВ ТОНН УГЛЯ. МЕТАЛЛУРГИ СТРАНЫ ПОЛУЧИЛИ 33 МИЛЛИОНА ТОНН КОКСУЩЕГОСЯ КОНЦЕНТРАТА. ЗА ЭТОТ ПЕРИОД ФОНДООТДАЧА ВЫРОСЛА В ЧЕТЫРЕ РАЗА.



## Ветераны — гордость наша

За годы работы нашего предприятия у нас сложился хороший коллектив, который способен решать сложные задачи. Об этом свидетельствует успешное выполнение планов, постоянное наращивание производственной мощности предприятия.

Большую роль в формировании коллектива играют ветераны труда, а их у нас немало. Со дня запуска фабрики сегодня у нас работают 23 человека. 70 человек трудятся по двадцать и более лет. Четверть века назад переступили порог фабрики Ириада Степановна Останина, Татьяна Васильевна Суховеева, Анастасия Трифоновна Хохлина, Валентина Яковлевна Теряндина, Валентина Николаевна Требухина, Мария Ивановна Бинник, Бабинура Надыршина.

Надежда Николаевна Мартынец и другие работницы. Некоторые из них

пришли, только что окончив професионально-технические училища, другие не имели никакого понятия о предстоящей работе, но всех их объединяло одно качество — трудолюбие.

Вот почему сегодня многие ветераны с гордостью носят правительственные награды. К их мнению всегда прислушиваются в коллективе, им поручают обучение и воспитание молодых рабочих кадров.

Ярким примером инженерного роста является трудовой путь Анатолия Алексеевича Опекунова, который закончил в 1954 году Томский политехнический институт. Мастер цеха флотации, начальник цеха, заместитель главного инженера, главный инженер, директор фабрики — вот ступени роста специалиста, обладающего не только знаниями, но и творческой активностью, хорошими организаторскими способностями, умением увлечь людей. 25 лет назад после окончания института пришла на фабрику Валентина Александровна Сеникова. В двенадцатый раз она избрана председателем комитета профсоюза фабрики.

венных наград отметили его боевой путь до Берлина. Но с не меньшей гордостью Илья Николаевич носит и орден «Знак Почета», которым он награжден за большой вклад в развитие производства. Он один из активнейших рационализаторов фабрики. Коммунист Шардаков много сил отдает воспитательной работе в коллективе слесарей — он член партийного бюро цеха.

Активными рационализаторами являются ветераны фабрики Иван Михайлович Никитин, Николай Федорович Дербенев, Александр Тихонович Штык, Алексей Александрович Галкин.

Ярким примером инженерного роста является трудовой путь Анатолия Алексеевича Опекунова, который закончил в 1954 году Томский политехнический институт. Мастер цеха флотации, начальник цеха, заместитель главного инженера, главный инженер, директор фабрики — вот ступени роста специалиста, обладающего не только знаниями, но и творческой активностью, хорошими организаторскими способностями, умением увлечь людей. 25 лет назад после окончания института пришла на фабрику Валентина Александровна Сеникова. В двенадцатый раз она избрана председателем комитета профсоюза фабрики.

Молодыми специалистами более двадцати лет назад пришли в наш коллектив Владимир Михайлович Залужский, Григорий Михайлович Шаталов, Александр Федорович Лукьянов, которые вносят большой вклад в воспитание коммунистического отношения к труду, в повышение роли коллектива в трудовом и нравственном воспитании каждого его члена.

Трудовая и общественная активность, ответственность за дела коллектива, дела производства — вот черты, которые присущи нашим ветеранам.

Т. МАЛЬЦЕВА,  
член партбюро фабрики.

НА СНИМКЕ: А. Т. Хохлина, Т. В. Суховеева — аппаратчики углеобогащения, А. А. Опекунов — директор фабрики, Л. М. Соколова, Н. Д. Шевелева — аппаратчики углеобогащения.

Второй ряд: В. А. Сеникова — председатель профкома, В. М. Залужский — начальник смены, А. Е. Часова — сотрудник отдела главного механика, И. Н. Шардаков — бригадир слесарей, В. Н. Карнаухова — мастер бытового комбината, А. Ф. Лукьянов — начальник смены.

Фото Ю. АНДРЕЕВА.

## Личным примером

Было Леониду Шалагину от роду 20 лет, когда он получил диплом горного техника. Естественно, откуда у паренька мог быть производственный да и житейский опыт. Была одна надежда: пошли в хороший коллектиив, там всему научат.

Коллектив действительно оказался неплохим. Но люди в нем все такие же молодые и такие же без опыта. Фабрика была только что запущена. Все инженерно-технические работники, только что с институтской скамьи, учились друг у друга, сообща постигали практическое углеобогащение. Леонид работал мастером углеприема. Показал себя цепким, настойчивым, принципиальным. Себя не жалел. Нужно было — по две смены оставался на работе. В 1958 году доверили ему руководство отделением углеприема. А с 1967 года работает заместителем начальника участка основного производства.

Без остановки фабрики коллектив углеподготовки выполнил большие работы по замене транспортного и технологического оборудования. Выполнение этих работ значительно повысило ритмичность производства и культуру труда.

Большим уважением среди обогатителей пользуется коммунист Л. А. Шалагин. На протяжении десяти лет коммунисты избрали его членом партийного бюро предприятия. Леонид Афанасьевич всегда на переднем крае производства.

Л. ПРОСКУРИНА,  
старший инженер по планированию.

## За почетный пятиугольник

Угольный концентрат является основным сырьем металлургической промышленности. Увеличение зольности на один процент при выплавке чугуна влечет за собой повышение на три процента расхода концентратов. Вот почему обогатители считают своей важнейшей задачей выпустить концентрат нужного качества при максимальном его извлечении из горной массы.

Решаем мы эту задачу несколькими путями. Одни из них — замена морально устаревшего оборудования новым. Другие пути — осуществление организационных мероприятий. У нас, например, постоянно действует комиссия по качеству. Она регулярно анализирует работу технологических смен и результаты доводят до сведения всех трудящихся на нарядах. Каждый случай выпуска бракованной продукции тщательно разбирается. Виновники несут наказание.

Отдел технического контроля в каждой смене тщательно следит за технологическим процессом обогащения угля, за режимом работы оборудования. Для этого у нас имеются автоматические пробоотборники и

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ШЕФЫ!

Накануне двадцатипятилетия Томусинской обогатительной фабрики в редакцию пришло два письма с просьбой поздравить шефов с юбилеем. Адрес первого письма — совхоз «Симбирский» Иннорского района.

«Коллектив обогатительной фабрики шефствует над нашим хозяйством уже двадцать лет. Горожане постоянно помогают нам благоустривать села совхоза, возобновлять производственные объекты. Обогатители строили много жилых домов, коромоц для животноводческого комплекса и другие важные объекты. В сезоны напряженных сельскохозяйственных работ посланцы Междуреченска оказывают неоценимую помощь в севе и уборке хлеба. За это им сердечная благодарность.

Мы желаем трудящимся обогатительной фабрики крепкого здоровья, счастья, отличных успехов в выполнении производственной программы десятой пятилетки.

По поручению коллектива совхоза директор А. П. Игнатьев, секретарь парткома В. Т. Дараев;

председатель рабочкома В. И. Григорьев.

Другое письмо пришло из школы № 3.

«Дружная дружба связывает нашу школу с обогатительной фабрикой. Шефы и школьники частые гости друг у друга. Особенно тесный контакт налажен со сменой В. М. Залужского. Рабочие смены можно увидеть почти на всех внеклассных мероприятиях, на классных часах и уроках культуры. Они выступают перед ребятами с беседами, рассказывают о трудовых достижениях коллектива, организуют совместные поездки в цирк, театр, походы по родному краю.

Несколько лет подряд ведет воспитательную работу среди подростков И. С. Поляков. Не жалея личного времени, он посвящает много сил и энергии своим воспитанникам. Сила его личного примера заставляет подростков задуматься над своим поведением.

Совместными усилиями ведется агитационно-массовая работа в микрорайоне. В этом большую помощь школе оказывают Т. С. Мальцева и А. Е. Часова. Самым активным членом совета микрорайона стала коммунист М. П. Селиванова. По просьбе школы они часто бывают на других предприятиях, беседуют с руководителями участков и цехов о поведении и учебе детей.

Шефы оказывают большую материальную помощь в ремонте, приобретении наглядных пособий и технических средств, оборудования кабинетов. На любую просьбу откликается директор фабрики А. А. Опекунов, главный энергетик Н. Н. Вяльых, заместитель директора по кадрам и быту П. И. Максимов.

Наши шефы отмечают славный юбилей. От всей души члены ученического и педагогического коллектива поздравляют их с праздником и желают успехов в их нелегком, но почетном труде.

Директор школы Т. В. Закрытая; организатор внеклассной работы К. А. Смирнова.

## Советско-южно- иemenское сотрудничество

Подписание ряда важных документов завершилось официальный дружественный визит в нашу страну Генерального секретаря ЦК Иеменской социалистической партии, Председателя Президиума Верховного народного совета НДРИ Абель Фаттах Исмаил. Итоги проходивших в Москве советско-южноиеменских переговоров знаменуют новый этап в укреплении дружбы и сотрудничества между нашими странами и народами.

Особое значение имеет подписание договора о дружбе и сотрудничестве между двумя странами, отражающее высокий уровень дружественных отношений между СССР и НДРИ. Договор ставит эти отношения на качественно более высокую ступень.

Подписан также протокол между правительством СССР и правительством НДРИ об экономическом и техническом сотрудничестве. Двухсторонние связи в экономической, научно-технической, культурной и других областях приобретают все более устойчивый и долговечный характер. Развивается торговля. Советский Союз поставляет НДРИ промышленную продукцию и получает взамен сельскохозяйственные товары. Наша страна оказывает народу демократического Иемена поддержку в деле укрепления его независимости. Участие демократического Иемена в работе Совета Экономической Взаимопомощи в качестве наблюдателя будет способствовать расширению масштаба сотрудничества НДРИ с Советским Союзом и другими странами социализма, в частности, позволит координировать планы народнохозяйственного развития государств — членов СЭВ и НДРИ.

В ходе переговоров в Москве было отмечено совпадение взглядов по широкому кругу международных проблем. СССР и НДРИ объединяют общие интересы в борьбе за мир и разоружение. Особое значение имел обмен мнениями по проблемам Ближнего Востока, где сохраняется опасное положение, по вопросам районов Персидского залива, Красного моря, Индийского океана, где империализм пытается вмешиваться во внутренние дела народов.

Достижнутые договоренности послужат делу дальнейшего укрепления советско-южноиеменской дружбы, дадут новый импульс развитию плодотворного сотрудничества между СССР и НДРИ, между КПСС и ИСП.

**И. ОБЛАМОВ,**  
обозреватель ТАСС.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В воскресенье, 4 ноября, орг «Междуреченскуголь» организует на городском рынке предпраздничную ярмарку по продаже продовольственных и промышленных товаров, а также продукции предприятий общественного питания.

В этот же день промтоварные магазины орга работают, как в обычные дни. В магазинах пополнился ассортимент швейных изделий, галантереи, обуви и других товаров.

Приглашаем за покупками!

Администрация.

## ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ГОРОДА МЕЖДУРЕЧЕНСКА 7 ноября 1979 года

Сбор колонн демонстрантов начинается в 9 часов и заканчивается в 9 часов 40 минут.

Ответственные за построение колонн — руководители предприятий, организаций и учебных заведений.

Колонны строятся по десять человек в ряд и, готовясь к демонстрации, располагаются в следующем порядке:

### УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

На Коммунистическом проспекте: школа № 2 (т. Гаврин С. С.) — от начала до конца дома № 33; школа № 6 (т. Арутюнова Г. В.) — от середины ул. Космонавтов до конца дома № 35; школа № 10 (т. Бедарева М. Я.) — от начала и до конца дома № 39; школа № 12 (т. Казанцев В. Я.) — от начала и до конца дома № 41.

На улице Весенней: школа № 19 (т. Чикирида В. З.) — от начала и до конца дома № 12; школа № 20 (т. Осинцева З. В.) — от начала и до конца дома № 8; школа № 21 (т. Стукаловы Н. Д.) — от начала и до конца дома № 2.

На проспекте имени 50-летия Комсомола: школа № 22 (т. Петросян Л. В.) — от начала ул. Весенней до середины дома № 28; школа № 23 (т. Лысюк Э. А.) — от середины дома № 28 до начала дома № 27; школа № 24 (т. Бурова Ю. И.) — от начала и до конца дома № 27; школа № 99 (т. Иванова Г. А.) — от начала и до конца дома № 26; СГПТУ № 37 (т. Воздвиженский А. С.) — от начала и до середины дома № 25; СГПТУ № 62 (т. Макагон В. Г.) — от середины и до конца дома № 25; горностроительный техникум (т. Дамзин Р. И.) — от начала до конца улицы Космонавтов; медработники (т. Пахомова Н. А.) — от начала и до конца дома № 24.

### КОЛОННЫ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

На улице Весенней: Томусинский разрез (т. Крайман Б. М.) — от угла площади Весенней до конца дома № 14; Красногорский разрез (т. Кузнецов В. И.) — от начала и до конца дома № 16; Междуреченский разрез (т. Фазалов Г. Т.) — от начала и до конца дома № 18.

На проспекте Строителей: Томусинская автобаза (т. Жмуринский К. А.) — от начала и до середины дома № 45; Сибиргинская автобаза (т. Дульев Н. В.) — от середины дома № 45 и до начала дома № 41; Томусинский ремонтно-механический завод (т. Алексеенко Н. А.) — от начала и до середины дома № 41;

Междуреченское ПТУ (т. Гольденберг В. С.) — от середины дома № 41 и до дома № 37; Томусинское энергоуправление (т. Перов В. Л.) — от начала и до середины дома № 37; Томусинская геологоразведочная партия (т. Клековкин В. Н.) — от середины и до конца дома № 37; Томусинская шахтотехническая партия (т. Есаулов В. А.) — от середины и до конца дома № 9; пивоваренный завод (т. Истигешев Л. И.) — от начала и до середины дома № 3; фабрика ремонта индивидуального пошива одежды, горбкомбинат, предприятия бытового обслуживания (тт. Мазура Н. В., Пушкирова В. Е.) — от середины и до конца дома № 3; хлебокомбинат (т. Шукшин В. Ф.) — от конца дома № 3 и до начала дома № 1; предприятия торговли (т. Макарова Г. К.) — от начала и до конца дома № 1.

На улице Кузнецкой: управление жилищно-коммунального хозяйства (т. Кузьмин Н. И.) — от дома № 1 по проспекту Строителей до середины дома № 5 по улице Кузнецкой; предприятия управления коммунального хозяйства горисполкома (тт. Усачев М. А., Фролов В. В., Крылов А. И., Левчук В. П., Прокудин В. Д., Попов В. Г., Катышев В. И.) — от середины дома № 5 до дома № 4 по ул. Кузнецкой.

Шествие колонн начинается в 10 часов. Открывают шествие учащиеся школ. Колонны идут в порядке их расположения. Колонны предприятий и организаций открывают победители социалистического соревнования. Демонстранты проходят мимо трибуны по Коммунистическому проспекту до памятника В. И. Ленину.

Движение машин и пешеходов без специальных пропусков по Коммунистическому проспекту прекращается в 9 часов утра и до конца демонстрации. Движение автотранспорта по Коммунистическому проспекту, проспекту Строителей, улицам Чехова и Весенней, кроме машин особых назначения, прекращается в 8 часов 30 минут и до конца демонстрации.

Руководители колонн обязаны иметь красные нарукавные повязки, строго соблюдать порядок построения и движения колонн. Дистанция между колоннами не должна превышать 10 м.

Работа торговых предприятий возобновляется после окончания демонстрации.

Ответственность за охрану общественного порядка в период проведения демонстрации трудающихся возлагается на начальника ГОВД тов. Тишко А. И.

Движение автотранспорта в дни праздника — по специальному пропускам ГАИ.

Городская комиссия.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на третьем этаже на две отдельные: на двух- и однокомнатную. Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 50-59 (после 19 часов), телефон: 28-94.

Утерянный больничный лист № 053000 серии 32537 считать недействительным.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Полтаве на трехкомнатную благоустроенную квартиру старого типа в г. Междуреченске. Обращаться по адресу: ул. Паровозная, 13 (после 18 часов).

Утерянный больничный лист № 024079 серии 32596 считать недействительным.

## Где можно отдохнуть?

### Рекламный щит «Знамени шахтёра»

#### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

В субботу в большом зале демонстрируется тематический кинопоказ «Годы, равные векам», посвященный 62-й годовщине Октября. Начало в 15 и 19 часов.

В зале кинохроники в 12 часов работает кинолекторий «Космос радирует: небо без бога». В программе беседа «Секреты святой воды».

В воскресенье в общежитии шахты имени В. И. Ленина в 19-30 проводится устный журнал «На знамени социализма — мир».

Детям в большом зале в 14 часов предлагается большой концерт участников художественной самодеятельности детского сектора ДК.

#### КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

В субботу и воскресенье демонстрируется художественный фильм «Каскадеры». Начало сеансов в 11, 13, 17, 18-50 (удл.) и 21 час. На удлинение показ хроники «Москва, товарищу Ленину», посвященной 62-й годовщине Великого Октября.

Детям будет показан фильм «Юность Максима». Начало в 9 и 15 часов.

5 и 6 ноября начинается демонстрация нового цветного широкоскранных художественного фильма «Любовь моя, печаль моя». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 и 21 (удл.) час.

Детям в 9 и 15 часов — «Возвращение Максима».

#### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

3 и 4 ноября демонстрируется художественный фильм «Шла собака по рожью». Начало сеансов в субботу в 19 и 21 час. В воскресенье — в 16 и 21 час. Дети в субботу, в 16 часов, посмотрят художественный фильм «Веселые ребята». В воскресенье художественный фильм «Веселые ребята» будет показан в 16 и 19 часов.

#### КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

3 и 4 ноября будет показан цветной художественный фильм «Меня это не касается», посвященный Дню Советской милиции. Начало сеансов в 11, 19 (удл.) и 21 час.

По заявкам зрителей можно посмотреть художественный фильм «Безотцовщина». Начало в 13 и 17 часов.

Детям предлагается кинолента прошлых лет — «Чапаев» в 9 и 15 часов.

В субботу в школе № 12 работает кинотеатр «Родина». Можно посмотреть фильм «Здесь жил Ленин» в 10-30.

С понедельника начинается показ художественного фильма «Каскадеры». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19 (удл.) и 21 час. Детям будет показан фильм «Андрейка» в 9 и 15 часов.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 60

### ОТДЕЛА ПО ТРУДУ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА



Междуреченскому фотофильму — фотографы, сортировщики портретов на дому, ученики выездных фотографов (мужчины). Об условиях спрашиваться по адресу: пр. имени 50-летия Комсомола, 70.

Томусинскому ремонтно-механическому заводу — токари, слесари-электрики, слесари по ремонту технологического оборудования, грузчики (мужчины), плотники, модельщики, электросварщики, подсобно-транспортные рабочие, уборщицы производственных помещений, трактористы на К-700, МТЗ-5, водители на автомашине ГАЗ-51, ГАЗ-53.

Междуреченскому управлению механизации — машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, машинисты авто- и пневмокранов, шоферы.

Управлению производственно-технологической комплектации треста «Кузбассгражданстрой» № 1 — машинист козлового крана, инженер в отдел реализации на группу оборудования, секретарь-машинист, тракторист, машинист экскаватора.

Междуреченскому пивзаводу — кочегары на плавовые котлы.

Приглашаются пенсионеры.

Обращаться в отдел по труду горисполкома (набор № 8).

Междуреченская автошкола ДОСААФ производит подготовительный набор на курсы автомехаников без отрывы от производства. За справками обращаться по адресу: ул. Лазо, 1, автошкола. Телефон № 31-39.

Томусинская автобаза продолжает набор на курсы водителей автомобилей третьего класса. За справками обращаться в отдел кадров автобазы.

Уважаемые покупатели! Универмаг, магазины «Белочка», «Усина» в воскресенье, 4 ноября, работают с 10 до 20 часов.

Просим посетить наши магазины и приобрести покупки.

Утерянный диплом — № 332455, выданный в 1955 году Минусинским техникумом механизации, электротехники сельского хозяйства на имя Николаенко Петра Алексеевича, считать недействительным.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны редактора 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 23-32, отдела партийной жизни — 28-11.

Инд. 51916. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграф комбината. Тираж 22000. Заказ № 295. Объем 1 п. л.